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	«Кризисная» комната
 
[bookmark: _GoBack]По вопросам заселения в «кризисную» комнату
обращаться по адресу: г.Речица, ул.10 лет Октября, 6 или по телефону 6 24 20 (с 8.30 до 17.30) и 2 91 84 (после 17.30) или по мобильному телефону (+37529) 5586162
 «Кризисная» комната − специально оборудованное помещение, предназначенное для предоставления в случае необходимости лицам, находящимся в кризисном состоянии, временного пребывания.
Основные задачи «кризисной» комнаты:
- психологическая помощь;
- оказание помощи в анализе жизненной ситуации и альтернативы, ориентирование на самостоятельное разрешение проблем;
- помощь в восстановлении утраченных социальных связей и семейных контактов
В «кризисную» комнату могут быть помещены лица, находящиеся в кризисном состоянии (жертвы психологического, домашнего насилия, торговли людьми, лица, пострадавшие от насилия, террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий).
В «кризисную» комнату помещаются граждане по направлению управления по труду, занятости и социальной защите Речицкого районного исполнительного комитета, учреждения образования, спорта и туризма, учреждения здравоохранения «Речицкая центральная районная больница», управления внутренних дел Речицкого райисполкома, а также обратившиеся по собственной инициативе.
Основанием для помещения в «кризисную» комнату является направление одним из вышеназванных органов и письменное заявление гражданина, зарегистрированное в установленном в центре порядке.
Комната рассчитана на пребывание нескольких человек. Пребывание граждан в «кризисной комнате» является бесплатным. Срок пребывания в «кризисной комнате» зависит от конкретных обстоятельств и индивидуальных особенностей лиц, обратившихся за помощью, и составляет не более 10 дней непрерывного пребывания. В случае необходимости срок пребывания в «кризисной комнате» может быть продлен. Пребывание в «кризисной» комнате построено на принципах самообслуживания: человек сам покупает продукты, лекарства (если есть необходимость), сам готовит себе еду (оборудована кухня). Пребывание граждан в «кризисной комнате» является бесплатным.
Если вы видите, что складывается конфликтная ситуация, не нужно терпеть и ждать продолжения развития событий. Вы в силах предотвратить психофизическое насилие. Стоит лишь обратиться в учреждение «Речицкий территориальный центр социального обслуживания населения» с просьбой о заселении в «кризисную» комнату.
Если вам необходима психологическая помощь и поддержка – обращайтесь по «телефону доверия» – 6 24 20 (с 8.30 до 17.30) или  по мобильному телефону (+37529) 5586162 и вы получите анонимную и бесплатную консультацию, сможете преодолеть травматические последствия насилия и возродить самоуважение и уверенность в себе. Мы готовы вас выслушать, поддержать и помочь принять необходимое для вас решение.

	



