Один пожар на выходных

14.08.2022 в 12-13 поступило сообщение о загорании в поле трактора с пресс-подборщиком в д. Горивода.  В результате загорания поврежден пресс-подборщик и кабина трактора. Пострадавших нет. Материальный ущерб устанавливается.
Причина загорания устанавливается. Рассматриваемые версии причины загорания – конструктивный недостаток, механическое разрушение узлов и деталей.

Пожар в природных экосистемах
14.08.2022 в 14-10 поступило сообщение о горении леса в д. Короватичи на площади 1,2 Га.
МЧС напоминает: Будьте осторожны с огнем в пределах любой природной территории! Чтобы ваша беспечность не стала причиной пожара, строго соблюдайте правила 

Оказание помощи населению
Спасатели на прошлой неделе 3 раза выезжали на оказание помощи населению. Два раза помощь спасателей понадобилась для ликвидации гнезд ос, шершней. Один раз спасатели помогли снять зажимный строительный хомут с шеи мужчины при попытке суицида.

Смотровые комиссии
На прошлой неделе была организована деятельность работы 12 смотровых комиссий ЖЭУ. Было обследовано более 200 домовладений и квартир граждан социально уязвимых категорий граждан. 
В ходе обследования домовладений граждан спасатели напоминают о подготовке к печному отоплению, а также проверяют исправность автономных пожарных извещателей. У кого извещатели отсутствуют, работники МЧС рассказывают о его пользе и настоятельно рекомендуют установить в каждую жилую комнату.
С лицами, ведущими асоциальный образ жизни, проводят разъяснительную беседу о недопущении курения в местах отдыха и сна, особенно в состоянии алкогольного опьянения.
Собственникам домовладений вручены рекомендации по снижению риска возникновения пожара и наглядно-изобразительную продукцию противопожарной направленности.
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Школа, школа… любимая пора. Родители с трепетом вспоминают свои школьные годы, особенно отправляя уже своих детишек в школу. Девочкам – бантики, мальчикам – галстуки… И еще столько всего предстоит подготовить для похода в школу. Ну, конечно же, самое главное – это самый первый портфель, который вновь испеченные школьники будут с трепетом вспоминать долгие годы.
У работников Речицкого гарнизона есть детки, которые впервые переступят школьный порог, сядут за парту, достанут из своего портфеля школьные принадлежности и приступят к учебному процессу. Поэтому захотелось сделать небольшой праздник для наших первоклашек.
В торжественной обстановке будущим первоклассникам не только спасателей, но и детского сада-средней школы №1 вручили их первые портфели, которые были наполнены не только школьными товарами, но и сладеньким сюрпризом.
И на этом мероприятие не закончилось. Спасатели устроили развлекательную программу для детишек и их родителей, в ходе которой гости смогли не только весело провести время, но и повторить основные правила безопасности в игровой форме. В конце мероприятия всех ждал сюрприз – пенная вечеринка от спасателей, от которой получили восторг и дети, и родители. Множество фотографий останется у наших родителей от такого замечательного праздника.
А нашим новоиспеченным первоклашкам мы пожелаем легкой учебы, высоких оценок и чтобы учеба всегда была в радость! 

