О приеме учащихся   в X  классы.
Среди наиболее часто задаваемых вопросов, поступающих в отдел образования, являются вопросы о приеме в 10 классы.
Не за горами выпускные экзамены в 9 классах и поступление детей в учреждения среднего специального и профессионально - технического образования. Многие уже определились  с дальнейшей траекторией образовательного пути, так как проводимая профориентационная работа в районе дала возможность выбрать по душе любое профессиональное направление.
	Из года в год более 50% выпускников 9 классов возвращаются в школу. Одни целенаправленно планируют получать общее среднее образование и поступать в ВУЗ, другие идут в 10 класс  не поступив после 9 класса.  Поэтому и подход к обучению в 10 классе разный. Для учащихся, которые целенаправленно идут в 10 класс, имеют хорошие отметки -предусмотрено  профильное обучение по разным  направлениям с изучение учебных предметов на повышенном уровне.  В профильные классы (группы) зачисляются учащиеся, имеющие  средний балл в свидетельстве о базовом образовании не ниже 7 баллов и отметки по профильным предметам, изучающие в 10 классе также не ниже 7 баллов.
 	В соответствии с Постановлением  Министерства образования Республики Беларусь от 17 августа 2022г.  №269, утверждены правила приема лиц для получения общего среднего образования в средних школах и гимназиях заявления в 10 профильные  классы принимаются с 12 июня по 17 августа 2025 года. В 10 классы с изучением всех учебных предметов на базовом уровне зачисляют учащихся, которые вместо профиля будут  изучать профессиональное обучение в рамках учебного предмета «трудовое обучение». Прием документы в базовые классы будет осуществляться с 12 июня по 28 августа 2025 года.
В каждом учреждении образования установлены контрольные цифры приема в 10 класс, определено количество профильных и базовых групп. Поэтому совсем не обязательно чтобы  учащийся закончив 9 классов оставался  в своей школе.
 В профильные классы (группы) осуществляется набор по конкурсу, а в базовые классы (группы) набор осуществляется в соответствии с контрольными цифрами приема.  Отказ в приеме в 10 класс в ту или иную школу может быть только по одной причине - отсутствие свободных мест. На свободные места прием осуществляется в порядке очередности регистрации заявлений.
Однако, если ребенок по каким- либо причинам (не поступил в колледж, поздно подал документы в школу, либо нет свободных мест), мы предлагаем школы, где места есть. Поэтому не взять в 10 класс не могут, так как у нас в стране обязательное общее среднее образование и обучение в 10 классе   даже не право, а обязанность.
Что касается гимназии, то в 10 и11 классах там учатся  дети  только в профильных классах с изучением учебных предметов на повышенном уровне. Если у выпускника 9 класса гимназии не выдерживается критерий 7 баллов средний балл и не менее 7 баллов отметки по профильным предметам,   он не может обучаться в 10 классе в гимназии. Тогда у него два пути: либо поступать в учреждения среднего специального образования, либо идти в базовый класс   другой школы.
Немного иные условия поступления в лицей, где организованы вступительные испытания в  10 класс в письменной форме в соответствии с Постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 17 августа 2022 года №270 «О приеме лиц для получения общего среднего образования в лицеях, университетах». Сроки проведения испытаний  с 16 июня по 01 июля 2025 по графику утвержденного Министерством образования Республики Беларусь. Если учащийся по итогам вступительных испытаниях получает отметку не ниже 6 баллов по 10 балльной  шкале, он допускается к участию в следующих экзаменационных испытаниях по итогам которых проходит зачисление.
Уважаемые родители, в 10 классах школ района, гимназии и лицее  ежегодно  открываются  профильные классы профессиональной направленности, учеба в которых очень эффективна и полезна для дальнейшего продолжения обучения по  выбранному профилю, так как помимо изучения учебных предметов на повышенном уровне учащиеся изучают факультатив «Введение в профессию». У нас открыты медицинские, инженерные, педагогические, аграрные, военно- патриотические группы. В рамках работы профильных классов профессиональной направленности заключены договоры как с заказчиком кадров, так и  профильными ВУЗами.  Организованы встречи, экскурсии на предприятия. Обучение в этих группах дает возможность без экзаменов по собеседованию на льготных условиях поступить в профильный ВУЗ.
Уважаемые родители, если ваш ребенок выбрал 10 профильный класс профессиональной направленности, то поверьте, результат не заставит себя ждать!
 							С уважением, начальник отдела
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